Primeira prova de Fisica XIX (Turma da Tarde), 09/09,/2009

MNome: = == MNota:

Dados itels para a prova: {1] aceleracio da gravidade: g = ‘.},Sml.-’s:{; (2}
densidade da dgua: p, = 1000kg/m?; (3) Constante de gravitagio universal:
G =667 % 107HU Nm?/kg*.

(1* questao) Na experiéncia sobre o Principio de Arquimedes realizada no
laboratério, mediu-se com um paguimetro a altura i de um bloco cilindrico
de aluminio bem como sen didmetro D de secho transversal. Considere
que os valores encontrados foram A = (40,00 £ 0,05)mm e D = (19,00 +
{0, 05) mm.

a) Obtenha o volume ¥V do bloco de aluminio bem como a sua incorteza AV,
(1.5 pontos)

b) Calcule o médulo da forga de empuxo £ da agua sobre o bloco bem como
sua incerteza AE quando o bloco estd totalmente submerso. (1,0 ponto)
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(2* guestao) Estrelas de néutrons sac cxtremamente densas e possuem
grande rotacido. Considere que uma delas tenha raio B = 20km e esteja
girando com velocidade angular w = 1, Orotacio por segundo.

a) Qual é o menor valor de sua massa M para que a matéria nao escape de
sua superficie em funcio de sua rotagao? (1.5 pontos)

b) Qual seria a velocidade de escape de um corpo em drbita a uma distancia
d = 80 R da superficie da estrela? (1,0 ponto)
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(3* questao) Uma caixa cibica, quando vazia, flutua num liquido de den-
sidade p = 1.2g/em® com um quarto do seu volume externo submerso,
conforme a fisura abaixo.

a) Qual a densidade do material? (1,0 ponto)

b} Se enchermos eata caixa completamente com dgua, que fragio do volume
externo ficard submersa? (1,5 pontos)
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(4* questao) O sifio ¢ um dispositive bem conhecido, muito utilizado para
retirar o liguido de um recipiente que nio pode ser tombado. Este dispositive
estd mostrado na figura abaixo. Admita que o fluido no recipiente é ideal e
possui densidade p. Admita também que a pressiao na superficie superior do
fuido (ponto F da figura) é a pressao atmosférica pary, e que este ponto estd a
uma altura hp da base do recipiente. O tubo possui drea de secio transversal
constante, sendo essa Area bom menor que a drea de seciio transversal do
recipiente que contém o liquido.

a) Qual ¢ a velocidade do liquide ao sair pela extremidade C7? (1,0 ponto)

b) Qual é a altura mdxima hg do ponto B de maneira a nio interromper o
escoamento do liguido pelo sifao? (1,5 pontos)
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